

# “真金白银”延揽人才 细微之处温暖人心

## ——江苏南通人才强市见闻

新华社记者 沈汝发

“双创”人才引进重点指标连续7年位居全省第二、人才总量稳居全省第一方阵、一批产业领军人才……位于江苏中部的南通市近年来拿出“真心实意”“真金白银”延揽人才，为高质量发展提供了强劲动力。

“选择落地南通，是被南通人才招引团队的诚意打动。”南通秒微科技有限公司负责人章寅回忆说，南通经济技术开发区的星湖天时代科技园招商团队主动与公司反复对接、洽谈，提供了从项目落地到人才招引、再到投融资对接的全过程服务，“有一种宾至如归的感觉。”

2022年，章寅团队在招商团队推荐下成功入选人才引进计划，获得350万元启动资金。目前公司专注5G新基

建、自动驾驶、机器人等领域的视觉传输技术，不到两年已积累大量客户，销售收入达数百万元。

南通还推出一系列极具含金量和竞争力的扶持政策，形成强大的“人才磁吸”现象。在12月开幕的2023中国南通江海英才创业周上，南通又出台“人才新政4.0”和“新科创30条”。

根据规定，对符合条件的领军型高端人才，南通将给予1000万元的资金资助，用于“卡脖子”技术的攻关突破，助力科技现代化。对符合条件的创业类人才项目，采取拨投股方式给予支持。重大顶尖人才项目，一事一议，不设上限。

2021年，同济大学博士李蜜带着资金、技术、团队来到南通市海门区，创办了江苏亿控智能装备有限公司，在人才、科创政策的加持下，获得海门

金玖一期科技股权投资基金3000多万元投资，完成5000平方米办公场所和生产基地建设。截至目前，公司营业收入已达7000万元。

一大批产业领军人才纷纷选择南通，江海英才创业周举办13年来，落户人才项目超过900个，新增创投资本110多亿元。

交通出行、子女入学、医疗保健……南通针对这些“关键小事”，为人才提供细致入微的服务，营造“如鱼得水、如鸟归林”的人才生态。

“以往从上海来启东，光辗转车站的时间就要将近1个小时，沪启人才专线开通后，公司门口就可免费乘车。”拓信达(启东)医药生物科技有限公司执行董事皮红军说。沪启人才专线是南通下辖启东市为破解沪籍人才通勤痛点推出的交通服务。

打造从“一张床”“一间房”到“一套房”的多层次、全覆盖人才住房保障体系，开通12345“尚贤”人才服务热线……一系列暖心服务，让人才在南通安心扎根。

目前，南通市人才总量达到157万人，其中高层次人才13万人，高技能人才53万人，形成生物医药、芯片设计、智慧建筑等新兴产业集群，城市创新发展动能日益强劲。

南通市委书记吴新明说，南通将深入实施“江海英才集聚工程”，持续推出高含金量的人才新政，构建高承载力的科创平台，引育高成长性的创新主体，加快建设青年和人才友好型城市，更多依靠创新驱动的内涵型增长实现高质量发展，为打造全省高质量发展重要增长极提供坚强支撑。

新华社南京7月16日电



## 夏季招聘促就业

7月15日，求职者在山东省滕州市举行的夏季人才招聘会暨高校毕业生就业洽谈会上了解岗位信息。暑期，多地举行人才招聘会，为企业和求职者牵线搭桥，促进就业。新华社发(李志军 摄)

## 村庄变小区 生活更宜居

### ——山东潍坊陈平家村小区化改造见闻

新华社记者 陈国峰

村民房前屋后绿树红花，道路有专门的保洁人员打扫，治安巡逻员穿梭于街头巷尾……夏日时节，记者来到山东省潍坊市潍城区于河街道陈平家村，一个管理有序、美丽宜居的村庄跃然眼前。

陈平家村处于潍坊城区边缘，村两侧紧邻省道，车来车往，安全问题成了村民的心病，而且人员杂乱，治安问题时时有发生，村里环境卫生也得不到及时

清理。不少村民，特别是年轻人都想去城里买房子，不愿住在村里。

“留不住人的重要原因是环境乱、管理差。”在一次村“两委”会上，村党支部书记刘全旭抛出这句话，让大家陷入沉思。“咱也学学城里的小区，让村民住在村里过上城里的生活。”“对，不仅要学，还要管得更好。”村干部你一言我一语，最终决定对村庄实行小区化管理，并得到村民支持。

2022年4月，刘全旭带领村“两委”班子到市区多个小区考察学习后，启动了陈平家村的小区化改造。他们在村

东西两个大门安装智能门禁设备，人员出入更加有迹可循，减少了安全隐患。同时，借鉴城市社区“居委会+物业公司”模式，在村党支部组织下，“党员、志愿者、公益性岗位工作人员”三类群体共同开展物业服务。

农村变小区，村民生活习惯决定能否长久。为此，陈平家村配套制定了村民管理“红黄双十条”和“村民信用积分评价办法”，对人居环境、邻里关系、公益事业建设等方面提倡和禁止的行为，分别实施增减积分管理。村民凭积分，可兑换物业服务、技能培训、生活日

用品等，极大激发了村民参与村庄治理的积极性。

“乡村治理，增强党组织的向心力和凝聚力是根本。”刘全旭说，陈平家村小区化改造，凝聚了人心，环境的改变让村民看到了党组织为村民干实事的决心，感受到了实实在在的变化。

治理有效带动乡风文明。村里组建50多人的文艺队，逢年过节组织文化活动，特别是沉寂多年的舞龙队又重新活跃起来，经常受邀到邻村表演，陈平家村成了远近闻名的文化村。

支部推动、党群互动，陈平家村以“党建+”推动人居环境改善，激活了乡村治理一池春水。“大街上的卫生有人专门打扫，家里水电坏了，一个电话就有物业人员上门修理，还能去村里的净水站接纯净水喝，我们农村生活不比城里的小区差。”村民刘玉华乐呵呵地说。

新华社济南7月16日电

上海普惠型小微企业贷款余额首破万亿元

江苏：金融“大手笔”，激发科创“大能量”

今年安徽省新增高技能人才11.24万人

浙江启动百村万户增收促富试点

长三角区域金融中心·科创金融大会在合肥举行

今年安徽夏粮总产量1740.8万吨 位居全国第三

绍兴推进数字经济与实体经济深度融合

上海港新添两个全球首创

本报综合消息

## 水利部针对南方6省区 启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京7月15日电 水利部发布汛情通报，15日16时针对福建、广东、广西、海南、贵州、云南6省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应，派出2个工作组赴广东、广西、海南等地协助做好防御工作。

汛情通报称，今年第4号台风于15日8时在南海生成，预计可能登陆影响我国华南地区。受其影响，7月16日至19日，广东沿海、广西南部西部、海南大部、贵州中南部、云南东部、福建南部等地区部分地区将有暴雨到大暴雨，珠江流域西江、北江、东江、韩江及沿海诸河，海南南渡江、昌化江、万泉河、福

建九龙江等河流将出现洪水过程，暴雨区部分中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部针对南方6省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应的同时，向相关省级水利部门和水利部长江水利委员会、珠江水利委员会发出通知，要求密切监视台风动向，加强雨情水情监测预报预警，强化值班值守和会商研判，科学精准实施水利工程防洪调度，做好强降雨区水库、堤防等工程安全度汛，重点抓好中小河流洪水和山洪灾害防御，确保人民群众生命财产安全。

## 第三批国家级安宁疗护试点 已覆盖全国185个市(区)

新华社北京7月15日电(记者 李恒 田晓航)为进一步推动安宁疗护发展，国家卫生健康委办公厅日前印发《关于开展第三批安宁疗护试点工作的通知》，确定北京市、浙江省、湖南省为第三批国家安宁疗护试点省(市)，天津市南开区等61个市(区)为第三批国家安宁疗护试点市(区)。截至目前，第三批国家级安宁疗护试点已覆盖全国185个市(区)。

安宁疗护，是指为疾病终末期或老年患者在临终前提供身体、心理、精神等方面的照料和人文关怀等服务，提高生命质量，帮助患者舒适、安详、有尊严地离世。自2017年起，国家卫生健康委先后启动两批安宁疗护试点工作。多年来，国家安宁疗护试点地区建立完善政策措施，不断深入宣传倡导，持续扩大服务供给，试点工作取得积极进展。

《关于开展第三批安宁疗护试点工作的通知》提出，根据医疗卫生机构的功能和定位，推动相应医疗卫生机构开设安宁疗护(临终关怀)科(病区)或床位，有条件的可设置独立的安宁疗护中心。要求到2025年，在每个国家安宁疗护试点市(区)、每个县(市、区)至少设立1个安宁疗护病区，在有条件的社区卫生服务中心和乡镇卫生院设立安宁疗护病床，建立覆盖试点地区全域、城乡兼顾的安宁疗护服务体系。

国家卫生健康委有关负责人介绍，要继续扎实推进全国安宁疗护试点工作向纵深发展，全国安宁疗护试点地区要有效扩大服务供给，着力完善相关制度，建立多学科人才团队，推动营造良好环境，积极探索更多原创、适宜、有效的试点经验，切实推动全国安宁疗护服务取得更大进展。

## 关于安徽省第三生态环境保护督察组第六批交办信访件查处情况的公示

安徽省第三生态环境保护督察组7月10日(第六批)交办我市的3件信访件，截至7月16日，已办结1件。其中，办结中经查属实的1件，不属实0件，责令整改1件，立案处罚0件，拘留0人，问责0人，约谈0人。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	是否属实	调查核实情况	处理和整改情况	问责情况	备注		
1	WX202300372	高新区天河科技园国电大道南侧(中联水泥厂东侧院内)蚌埠诺得建材科技有限公司未安装环保设施，未通过环评，每天夜里生产。	高新区	其他	属实	经现场核查，蚌埠诺得建材科技有限公司《湿拌砂浆及水稳砂智能化、绿色化生产线项目环境影响报告表》于2022年1月25日取得高新区生态环境分局环评批复。2023年6月25日，高新区生态环境分局执法人员对该公司进行检查时发现，厂内3条碎石生产线正在生产，与该公司环评报告表批复不一致(原批复仅为一台制砂机，无碎石生产线，且机制砂及水洗砂自用于生产，不得对外销售)，该情形属于重大变动，批建不符。	2023年6月27日，高新区生态环境分局对该公司下达了责令改正违法行为决定书，要求该公司7日内拆除批建不符的碎石生产线并恢复原状。7月13日，该公司碎石生产线已完成拆除工作。针对该公司批建不符的环境违法行为，高新区生态环境分局前期已立案查处。	无			
2	LD202300465	龙子湖区新城怡康·时光印象小区北门外围因垃圾池未批先建，堆积建筑垃圾，清理时粉尘、噪声严重；下雨天生活垃圾与建筑垃圾堆在一起，放在北门边上。	龙子湖区	大气、噪声	部分属实	经现场核查，对照小区规划平面图，该垃圾池建设与规划审批相符；小区垃圾池存在堆积建筑垃圾问题，清理时部分粉尘弥漫；未发现垃圾池内及周边存在生活垃圾与建筑垃圾混堆问题。	1、关于堆积的建筑垃圾，清理时粉尘问题，已要求该小区西藏新城悦物业服务股份有限公司立即对垃圾池及周边散逸粉尘进行清理，并在垃圾池站房顶部安装喷淋系统，同时建立长效管理制度，确保地面整洁无尘；2、关于噪音扰民问题，已要求该小区物业公司加强垃圾池现场管理，明确垃圾池开放时间为每天上午9时30分—11时30分，下午2时30分—4时30分，其他时段禁止进行清运垃圾作业；3、为防止生活垃圾混堆，已要求该小区物业公司明确专人负责垃圾池管理，并在垃圾池边放置垃圾桶专用于存放生活垃圾，杜绝生活垃圾混堆问题。	无			
3	LD202300468		五河县	大气	部分属实		五河城南工业园孙坪小区西侧镇坤铝业生产粉制品(包装箱上写着热固性粉末)，粉尘很大，厂区内有化学药水的味道，导致工人皮肤过敏；附近富滨实业有限公司也存在环境污染。		1、反映的安徽镇坤新材料科技有限公司：一是加强企业环境监管，督促企业加快推进环境保护自主验收工作，常态化开展监督检查；二是落实防护措施，督促企业加强对工人的个人防护教育，规范佩戴个人防护用品；三是做好日常监测，明确要求企业严格按照排污许可证要求开展自行监测，监测结果达标；询问该企业8名车间员工均口述无皮肤过敏现象以及县医院皮肤科医生进行皮肤过敏检查未发现员工身体和面部有明显的过敏性皮损。2、反映的安徽富滨实业有限公司，现场核查时该公司厂区东部新建成的3号厂房内盘扣车间和30台电焊设备已安装完成并有生产调试迹象，但未配套建设废气收集处理设施；厂区西侧车间外部露天堆放有生锈脚手架和废旧边角料，存在污水流入雨水管网外排隐患。	无	